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Prof. Thiago Gehre Galvão (thiago.gehre@gmail.com)

Seminário Avançado sobre Desenvolvimento Global

I – Ementa
A disciplina tem como objetivo estabelecer um nexo entre estudos de desenvolvimento e relações internacionais, à luz das principais tendências da política internacional no século 21. Enfoca a arquitetura de desenvolvimento global, formada pelas grandes conferências, pela atuação de grandes potências, pelo lugar do Sul Global, bem como pelo papel de atores não governamentais. Desdobra a análise sobre temas prioritários tais como governança, financiamento, sinergias, territorialização, incorporação de normas globais, negociação e participação. Aprofunda o alcance do debate ao problematizar o lugar das juventudes, povos indígenas, comunidades tradicionais, e grupos populacionais vulnerabilizados pelos efeitos dirigentes de objetivos e metas globais. Este Seminário Avançado busca formar a base intelectual e prática para o entendimento das principais dinâmicas políticas, econômicas, sociais, culturais e institucionais sobre o Desenvolvimento Global. A disciplina será dividida em 4 eixos principais: a) Conceitos e concepções sobre desenvolvimento; b) Estrutura Global de Desenvolvimento; c) Políticas Públicas e Desenvolvimento Global; d) Regiões e temas estratégicos. A dimensão de extensão estará conectada à produção de material comunicacional sobre desenvolvimento a ser disponiblizado à comunidade externa à Universidade. Ademais, a disciplina busca suscitar reflexões fundates da linha de pesquisa de Políticas Planetárias e Antropoceno tais como: Quais os impactos das transformações tecnológicas do século 21 na agenda de desenvolvimento global? Por que a compreensão sobre os limites planetários é chave na explicação sobre o futuro das populações no mundo? Quais elementos de governança da Agenda de Desenvolvimento Global? Quais são as dinâmicas de desenvolvimento que conectam o Brasil, a América Latina e o Mundo? Quais os atravessamentos intersubjetivos e interseccionais que afetam o entendimento da política planetária? Como podemos ser agentes construtores de alternativas aos modelos vigentes de desenvolvimento global?

II – Objetivo geral 
Compreender as principais questões da agenda de Desenvolvimento Global mediante um olhar crítico sobre conexões e dinâmicas constitutivas das estruturas, agentes e forças atuantes nos planos doméstico, local e internacional..

III – Objetivos específicos 
a) Analisar criticamente os principais marcos teóricos e históricos do desenvolvimento, considerando diferentes concepções construídas ao longo do tempo e suas implicações para a formulação de políticas públicas globais, regionais e locais.
b) Investigar a estrutura institucional do desenvolvimento global, com ênfase nas grandes conferências internacionais, na atuação de organismos multilaterais, grandes potências, países do Sul Global e atores não estatais, em especial no contexto das transformações do século 21.
c) Explorar os mecanismos de governança, financiamento e territorialização da Agenda 2030, debatendo a incorporação de normas globais, os desafios da participação democrática e o papel de populações historicamente marginalizadas, como juventudes, povos indígenas e comunidades tradicionais.

IV - Metodologia
As aulas serão divididas em três momentos principais. No primeiro momento, haverá uma exposição de conteúdo, enfocando os principais pontos de atenção presentes na teoria e prática do assunto da aula. Haverá tempo para diálogo com perguntas e respostas da turma. No segundo momento, haverá um diálogo participativo, entre os alunos, com base em textos assinalados para discussão. Caberá aos alunos/as estabelecer a base do debate, com questões e reflexões, a partir dos textos designados e que serão mediadas pelo professor. No terceiro momento, passaremos a uma intervenção de convidado/a, especialista no assunto, como forma de lançar um olhar mais prático sobre as questões em debate. Haverá tempo para diálogo com perguntas e respostas da turma.

V - Critérios de avaliação – A definir
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